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Exercicis de selectivitat

Exercici 4 [2,5 punts]

politjia

Un ascensor s'acciona mitjangant un cilindre hi-
draulic tal com s’indica a la figura. El diametre
interior del cilindre és d_ = 100 mm i el diametre
de la tija és d“ja =65 mm. La massa de la cabina
és m=1100 kg. Si el cilindre hidraulic manté en

repds la cabina, determineu:

m= 1100 kg A
dy = 100 mm a) Les forces que fan el cable F_.. 1€l cilindre
qija =65 im I [1 punt]
g=61I/s b) La pressié relativa p,, a I'interior del cilin-
£ dre. [0,5 punts]
cilindre hidraulic c) Latensi6 normal a compressié o,, de la tija.
[0,5 punts]

Si se subministra un cabal q = 6 I/s al cilindre hidraulic, determineu:

d) La velocitat v, en m/s, a la qual puja I'ascensor. [0,5 punts]

Resultats: a. Fcable=10,79kN; Fcil=21,58kN; b. P=2,75MPa; c. otija=6,50MPa; d. v=1,53m/s



Exercici 4 [2,5 punts]

Un automobil té les rodes de diametre d =762 mm i quan circula amb la 5a marxa la relacié de
transmissio entre la velocitat de rotacié de les rodes i la del motor és t = o /w,_ = 0,38. Si 'automobil
circula amb aquesta marxa i en un cert instant el motor gira a n_ = 1900 min~' i desenvolupa una
poténcia P = 20 kW, determineu:

a) La velocitat de rotaci6 w_de les rodes. [0,5 punts]
b) La velocitat d'avang v de I'automobil, en km/h. [1 punt]
c) El parell T del motor. [0,5 punts]

El régim de funcionament del motor és 1250 min"' < n_ < 4500 min™', determineu:

d) Les velocitats minima v, i maxima v, , en km/h, d’avang de I'automobil amb la 5a marxa.
[0,5 punts]

Resultats: a. wr= 75,61rad/s; b. v=28,81m/s=103,7km/h; c. I'=100,5N-m; d. vmin=18,95m/s;
vmax=68,23m/s

Exercici 4 [2,5 punts] El grafic de la figura mostra la corba caracteristica
d’'una maquina, parell I' que cal aplicar al seu eix
d’entrada perqué giri a velocitat angular o cons-
tant.

a) Dibuixeu, indicant les escales, la corba de
poténcia que se subministra, P, a I'eix de la
maquina, quan gira a velocitat constant, en
funcio de o. [1 punt]

b) Calculeu a quantes voltes per minut, n, equival
la velocitat angular maxima, o = 100 rad/s.
[0,5 punts]

60 T o [rad/s]
0 20 40 60 80 100 c) Determineu I'energia E consumida per la ma-

quina en una jornada si, en total, funciona
t,=6haw,=80radsit,=2haw, =30 rads.
[1 punt]

Resultats: a. P=60w+0,2w?% b. n=954,9min: c¢. E=40,44kW-h



